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平成２６年 豊後大野市教育委員会 ５月定例会 会議録 

 

１ 開催日時 

平成２６年５月１９日（月曜日) 午前９時２７分開会 午後１２時１９分閉会 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所 ２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者  

委 員    ５名中５名出席／欠席委員なし 

１ 番 委 員  小 野  育 子 (委 員 長) 

２ 番 委 員  金 丸  真 法 (職務代理) 

３ 番 委 員  田 島  美智子  

４ 番 委 員  稙 田  博 美  

教 育 長  久保田  正 治  

事務局    ５名出席 

教育総務課長  真 部  直 廣 

学校教育課長 

社会教育課長 

 朝 倉 

赤 嶺 

 和 秀 

且 治 

学校給食調理場長  原 山  伸 五 

社会教育課参事  阿 南  邦 文 

その他職員    １名出席 

教育総務課総務係長  河 面  邦 弘 (担当者)  

説明のため出席した職員 １名 

学 校 教 育 課  深 田  裕 二   

 

４ 付議事項 

(１)報告事項 

報告第１号 豊後大野市学校教育審議会委員の委嘱について 

(２)協議案件 

協議案件１ 授業時数の確保について 

協議案件２ 全国学力学習状況調査の結果の公表について 

協議案件３ 学級編成について  
(３)議事案件 

議案第１９号 平成２６年度 豊後大野市立学校児童生徒就学援助の認定について 

 

５ 会議の概要 

定刻より早かったが、委員及び事務局全員揃っていたので、開会する。 
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○出席者報告 

小野委員長 

 

真部教育総務課長 

 

定例会日程により、教育委員会出席者の報告をいたします。 

 

出席委員５名・欠席委員０名・教育委員会事務局６名の出席であります。 

 

１ 開 会 

小野委員長 

 

 

(自己紹介及び時候のあいさつの後、開会を宣す）  

それでは、ただいまから平成２６年５月豊後大野市教育委員会定例会を開会い

たします。                              (午前９時２７分開会) 

 

２ 前回会議録の承認 

小野委員長 

 

 

 

 

 

全委員 

 

小野委員長 

 

 

全委員 

 

小野委員長 

最初に、会議規則第８条第１項第２号の規定に基づき、４月２１日開催の４月教

育委員会定例会会議録の承認を求めます。会議録につきましては、事前にお

手元に送付され、委員各位もご覧のことと思います。つきましては、事務局から

の説明を省略し、承認手続を行いたいと考えます。それでは、会議録につい

て、質問等を受けたいと思います。何かございませんか。 

 

「ありません」との声。 

 

ないようにありますので、４月教育委員会定例会会議録について承認すること

に 異議ございませんか。 

 

「異議なし」の声。 

 

異議なしと認め、承認します。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

小野委員長 

 

 

金丸委員 

次に、会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１９条の規定に基づき 

2番 金丸 真法 委員 を指名します。 

 

はい(了承)。 

  

４ 会期の決定 

小野委員長 

 

 

全委員 

 

小野委員長 

次に、会期の決定でありますが、議案等を勘案いたしまして、本日一日限りとい

たしたいと思います。ご異議ございませんか。 

 

「異議なし」の声。 

 

異議なしと認め、本日一日限りと決定いたします。 
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５ 諸報告 

(１)教育長報告 

小野委員長 

 

久保田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小野委員長 

 

 

稙田委員 

 

 

小野委員長 

 

 

久保田教育長 

 

 

小野委員長 

 

田島委員 

 

 

 

次に、諸報告に入ります。はじめに、教育長の報告を求めます。 

 

(続いて平成２６年５月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告をする） 

＜要約＞ 

1)大分県市町村教育長会議の概要報告…後に会議資料の主な箇所のコピー

を渡す。 

2)子ども農楽校の概要報告 

3)学校教育審議会…5月16日に開催して幼稚園の配置について協議してもら

っており、次回には答申をいただくという方向であること。難しいところもある

が、就学前教育をどのように進めたらよいのかということ、その中で公立幼稚園

の果たすべき役割も含めて検討していただけると考えていること。 

4)市人同研総会…市人権同和教育研究大会清川大会が１１月１１日に、解放

文化祭が１１月３０日に決定したこと。また、解放文化祭が１１月３０日に開催さ

れることに決定したこと。 

5)韓国中学生ホームスティ事業については、韓国の方から諸事情により今年は

中止したいという申し入れがあったこと。希望する生徒が多いので、そのような

生徒に対しては、韓国に関する学習会を開催することを考えていること。 

６)給食当番のエプロン着用については、明日の校長会で徹底したいと考えて

いること。 

 

ありがとうございました。教育長の報告が終わりました。委員さん方のご質問等

をお受けしたいと思います。お願いします。 

 

エプロンの件につきましては、ありがとうございました。いろいろ心配でしたが、

安心しました。 

 

教育長さんからご説明がありましたが、韓国のホームスティの問題なんですけ

ど、中止となっているのはやはり社会情勢の影響でしょうか。 

 

はい、こちらからではなく、向こうからの申し入れです。以前、竹島の問題の時

に１回ストップがかかりました。そして今回ということです。 

 

教育の場まで入ってきたのは、さびしいことですね。他にありませんか。 

 

子ども農楽校についてですが、とてもすばらしい取組みだと思うのですが、これ

はやはり緒方で開催して、緒方の子どもが中心なんでしょうか。 
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久保田教育長 

 

 

 

 

 

 

小野委員長 

 

久保田教育長 

 

小野委員長 

 

全委員 

当初、それを心配しました。例えば犬飼の子どもがどうやって行くのか、親が連

れていくのだろうかと考えましたが、ふたを開けてみますと、緒方でやるんです

が、犬飼からも千歳からも行っているそうです。三重からも。案外緒方の子ども

は少ないです。４人くらいです。それから中学生も今回は入ったみたいです。そ

れも親が連れていっています。概ね親が真剣に取り組んでいます。ほとんどの

親もこういうことの経験がないみたいです。 

 

授業時数の確保は、協議案件で詳しくお話ししていただけるのですね。 

 

はい。 

 

他にありませんか。 

 

(声なし) 

 

(２)各課報告 

小野委員長 

 

 

 

真部教育総務課長 

 

小野委員長 

 

原山学校給食調理場長  

 

小野委員長 

 

朝倉学校教育課長 

 

小野委員長 

 

赤嶺社会教育課長 

 

小野委員長 

 

 

阿南社会教育課参事 

 

それでは、他にないようにありますので、各課の報告に入ります。各課の主要な

報告を順次、簡潔にお願いいたします。 はじめに、教育総務課長さん、お願

いします。 

 

(平成２６年5月 豊後大野市教育委員会定例会資料により報告をする) 

 

ありがとうございます。続きまして、学校給食調理場長さん、お願いします。 

 

(平成２６年５月 豊後大野市教育委員会定例会資料により報告をする) 

 

ありがとうございます。続きまして、学校教育課長さん、お願いします。 

 

(平成２６年５月 豊後大野市教育委員会定例会資料により報告をする) 

 

ありがとうございました。今度、社会教育課長さん、よろしくお願いします。 

 

(平成２６年５月 豊後大野市教育委員会定例会資料により報告をする) 

 

はい、ありがとうございました。続きまして、社会教育課長参事さん、お願いしま

す。 

 

(平成２６年5月 豊後大野市教育委員会定例会資料により報告をする) 
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小野委員長 

 

 

全委員 

 

小野委員長 

 

 

全委員 

 

以上 報告が終わりました。ただいまの各課からの報告につきまして、何かご質

問等がありましたら、お願いします。 

 

(声なし) 

 

何かありましたら、後ほどでもお願いします。 

先に進んでよろしいでしょうか。 

 

(了承) 

 

６ 付議事項 

(１)報告事項 

報告第１号 豊後大野市学校教育審議会委員の委嘱について 

小野委員長 

 

 

 

久保田教育長 

 

真部教育総務課長 

 

 

 

 

 

小野委員長 

 

 

 

全委員 

 

ないようにありますので、付議事項に入りたいと思います。まず、報告事項で

す。報告第１号 豊後大野市学校教育審議会委員の委嘱について 教育長の

説明を求めます。 

 

(平成２６年５月 豊後大野市教育委員会定例会資料により報告をする) 

 

(平成２６年５月 豊後大野市教育委員会定例会資料により詳細説明をする) 

・５月１６日に開催された第２０回豊後大野市学校教育審議会の概要報告 

・現在、公立幼稚園の配置等について審議してもらっているが、平成２７年４月

からの新子ども子育て支援制度に向けて、次回審議会では、答申をいただけ

るようなスケジュールで行っていることを報告。 

 

はい、ありがとうございました。 

ただいま、教育長、教育総務課長から豊後大野市学校教育審議会委員の委嘱

について報告がありました。これについて、何かご質問ございませんでしょうか。 

 

(声なし) 

 

(２)協議案件 

協議案件１ 授業時数の確保について 

協議案件２ 全国学力学習状況調査の結果の公表について 

協議案件３ 学級編成について  
小野委員長 

 

 

 

よろしいですね。質問がないようにありますので、協議案件に入りたいと思いま

す。協議案件ですが、協議案件１ 授業時数の確保について、協議案件２ 全

国学力学習状況調査の結果の公表について、協議案件３ 学級編成について 

一括して教育長の説明を求めます。 
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久保田教育長 

 

朝倉学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小野委員長 

 

 

 

稙田委員 

 

 

 

 

学校教育課長から説明させます。 

 

(平成２６年５月 豊後大野市教育委員会定例会資料により詳細説明をする) 

(報告も含めて提案する) 

＜要約＞ 

協議案件１ 授業時数の確保について 

○夏季休業中に３日間の授業日を設定する。 

○授業日は、８月２７日（水）、２８日（木）、２９日（金）とする。 

・文部科学省が定める学習指導要領を示された標準授業時数を完全、確実にク

リアするための措置であること。 

・今年については、夏季休業中に３日間の授業日を設定したこと。これは、単年度

の措置と考えている。来年度以降は土曜授業の実施も含めて検討していくこと。 

・始業式についても、学校の裁量で前倒しを行う場合は、それも認めること。 

・給食も実施する。ただし、日数制限により８月２７日は弁当持参をお願いするこ

と。 

協議案件２ 全国学力学習状況調査の結果の公表について 

○県の公表に同意する。 

○各学校は、保護者に対して分析結果や改善策等について開示し、学校

と家庭が一体となった学力向上の取り組みにつなげる。 

・当日配布した参考資料(大分県教育庁義務教育課「各種学力調査結果の公表

について(案)」により説明。 

協議案件３ 学級編成について 

○三重第一小学校６学年を３学級に、特別支援学級を２学級にする。 

○三重東小学校第１学年を３学級にする。 

○三重中学校第２学年並びに第３学年を５学級にする。 

○緒方中学校第１学年並びに第２学年を２学級にする。 

・当日配布した参考資料(平成２６年５月１日 児童生徒数・学級数)により説明。 

・国や県の基準によらず、豊後大野市独自のクラス編成を行った学校、学級につ

いて報告。 

・市独自の措置であるので、教員等も市の方で対応していること。 

 

ありがとうございました。ただいま、学校教育課長さんから協議案件１、協議案件

２、協議案件３について説明がありました。何かご質問等ありましたら お願いしま

す。 

 

先日もお話がありましたように、このたび新たな取り組みを聞かせていただいて 

課長さんの方から親も子もやる気を出るような公表であり、取り組みにしたいという

ことで、安心というか、うれしいな、と思いました。たいへんとは思いますが、よろし

くお願いします。 
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小野委員長 

 

田島委員 

 

 

 

 

小野委員長 

 

 

稙田委員 

 

 

久保田教育長 

 

 

 

 

 

小野委員長 

 

久保田教育長 

 

小野委員長 

 

 

 

久保田教育長 

 

 

小野委員長 

 

全委員 

 

小野委員長 

 

 

 

 

 

他にありませんか。 

 

学力テストの公表についてですが、数名の保護者の方にどうでしょうかという意見

を求めたところ、やはり自分の子どもが行っている学校がどの程度できているかと

いうことを親としてやはり知りたい、ということでぜひ公表の方でお願いします、とい

う意見が多かったです。よろしくお願いします。 

 

ありがとうございます。やっぱり保護者代表はこういうところが気になりますよね。 

他にありませんか。 

 

先ほど説明の中に多動の子どもさんが小学校も中学校も少しずつ増えているとお

っしゃられましたけど、それは豊後大野市だけに限られた状況でしょうか。 

 

緒方を２クラスにしたのは、３０人学級の子どもを想定で校舎・教室を造っていま

す。したがって狭いんですね。３０人ぎりぎりで１クラス編成すると非常に窮屈にな

ります。そのようなことも考えて２クラスにしました。学校も生徒指導に真剣に取り組

んでいますが、多動、落ち着きがない子どもが増えていることについては、豊後大

野市に限られた状況ではありません。 

 

家庭の問題等も影響しているのでしょうか。 

 

それもないとは言えないと思っています。 

 

クラスの雰囲気がとても大事で、そのクラスの雰囲気、勉強に頑張れる雰囲気をを

壊す子どもがいると聞きます。せっかく学力向上を目指しているのですから、その

ようなことの解消も大切であるように思います。 

 

学校も先生方もそういうことがないように取り組んでいるのですが、なかなか難しい

のが現状です。第三者機関とも連携して、取り組んでいるところです。 

 

他にありませんか。 

 

(声なし) 

 

学級編成については、市費を使って将来の豊後大野市を背負っていく子どもた

ちのために、学級数を増やしていただいています。市民が子どもたちにそれだけ

期待をしているんだということを、子どもたちにも先生方にも知らせていただきた

い、と思います。 
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久保田教育長 

 

 

 

 

 

 

小野委員長 

 

全委員 

 

小野委員長 

なかでも困っているのは、これまで小学校に使っていた市費の教員を中学校のこ

のような取り組みのために４人の教員を回している状況です。小学校から中学校

に回したような形になったので、小学校の教員への雇用者がいないような状況で

す。しかし、委員長さんがおっしゃられたように市費を使ってこのような取り組みを

やっていることをＰＲしなければ、と思いますし、中学校についてもこのような取り

組みの結果を求めたい、と校長には伝えているところです。 

 

他にはよろしいでしょうか。 

 

(声なし) 

 

それでは、先に進めます。 

 

（３）議事案件 

議案第１９号 平成２６年度 豊後大野市立学校児童生徒就学援助の認定について 

小野委員長 

 

 

 

 

 

全委員 

 

小野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、他にはないようにありますので、議事案件に移ります。議案第１９号 平

成２６年度 豊後大野市立学校児童生徒就学援助の認定についての審議に入り

たいと思います。この議案の説明及び審議内容等につきましては、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律第１３条第６項の規定に基づき、非公開 秘密会と

したいと思います。よろしいでしょうか。 

 

(異議なし) 

 

異議なしと認めます。 

それでは、教育長、関係課長のみで審議しますので、他の課長は退席をお願いし

ます。なお、学校教育課担当職員は臨席を認めます。 

それでは、ここで一時休憩といたします。 

 (午前１０時９分休憩) 

 

～～～  一時休憩  ～～～ 

 

         (午前１０時１２分開議) 

＊＊＊ （非公開・秘密会） ＊＊＊ 

※審議時は、教育長、教育総務課長、学校教育課長、学校教育課担当職員のみ臨席した。 

※審議結果は、２７０件提案を受け、認定２４３件・不認定１４件・却下１３件であった。 

 

 

 

(午後１２時１５分休憩) 

 

～～～  一時休憩  ～～～ 

 

（学校教育課担当職員退席、社会教育課長・学校給食調理場長・社会教育課参事及び担当者入室） 
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小野委員長 それでは開議します。                     (午後１２時１７分開議) 

７ その他 

小野委員長 

 

全委員 

 

小野委員長 

その他の方へ入ります。委員さん方から 何かありましたら、お願いします。 

 

(声なし) 

 

ないようにありますので、次に移ります。 

 

 

８ 連絡調整 

○臨時会の開催連絡及び次回定例会の日程調整 

小野委員長 

 

 

真部教育総務課長 

 

 

 

小野委員長 

 

 

 

全委員 

臨時会の開催連絡及び次回定例会の日程調整次回定例会の日程調整につい

て、教育総務課長から提案をお願います。 

 

平成２６年第３回臨時会を、６月２日 月曜日 午後１時３０分から開催したいと

考えております。６月定例会につきましては、日程調整は、新体制となる第３回

臨時会のときに調整したいと考えていますので、よろしく願います。 

 

平成２６年第３回臨時会を、６月２日 月曜日 午後１時３０分から開催いたしま

す。６月定例会の日程調整は、新体制となる第３回臨時会のときに行うということ

でよろしいでしょうか。 

 

(了承) 

 

９ 閉会 

小野委員長 

 

全委員 

 

小野委員長 

 

それでは、閉会したいと思いますが、よろしいですか。 

 

(了承) 

 

これをもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

平成２６年５月 豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。 

ご協力ありがとうございました。 

(午後１２時１９分閉会) 

 

 

 

 


